

vestnik

"MESSENGER" GLASILO SLOVENSkih DRUŠTEV V AVSTRALIJI

LETNIK XXII, ŠTEV. 5

Registered for posting as a periodical — Category "A"

MAY 1978

Published by:
Slovenian Association, Melbourne
P.O. Box 185 — Eltham, Vic., 3095
Address for Sydney:
Slovenian Association, Sydney
P.O. Box 93, Fairfield, NSW, 2165
Telephone:
Melbourne: 459 8860
Editor:
Marijan Peršič
Set up and printed by:
Polyprint Pty. Ltd.
Price — cena:
30c
Annual subscription — letno:
\$4.00

MATERINSKI DAN 1978.

"V naši nečakanosti pri prizadevanju za enakopravnost, me ženske, kot izgleda pozabljam o kdo smo. Me nismo moški. Moški ne morejo roditi otrok. In za žensko pomeni porod doživljaj, ki spremeni njeno bistvo.

Sestavljati govore za politike, načrtovati programe ministertva za šolsko vzgojo, biti administrativna pomočnica mogočnemu industrialistu, vse to dramatično obledi pred nežnim čudežem novorojenega bitja.

Saj ta majhna, popudrana kepica možnosti, ta cela blesteča odočnost veselja, čaka, da bo negovana, ljubljena in običkovana.

Nič ni nevažnega in poniževalnega izbrati si življenje otroka za svoje življenjsko delo.

Prav tako ni ničesar sramotnega v hotenju napraviti življenje druge odrasle osebe, kot na primer je soproj, čim bolj udobno in srečno. Mnoga dobra, potrebna in koristna opravila so nujna v okrilju družinskega doma.

Biti dobro mati je ogromen prispevek človeški družbi."

Te besede je pred meseci napisala v največjem newyoskem dnevniku New York Times profesorica univerze v Bostonu M/s M. Lewis. Članek je sestavila ob priliki, ko je njena 30 letna prijateljica rodila svojega prvega otroka in potem odločala med tem, da nadaljuje s svojo uspešno profesionalno kariero ali pa, da se ne vrne na delo ter se popolnoma posveti materinstvu.

Članek je zbudil ogromno pozornost. Saj so že leta sem večine stolpcev časopisja po celemu svetu polne razprave o potrebah enakopravnosti žensk pri izbiri karier in profesij in pri tem zamolčujejo različnost pogojev ženske, prav z ozirom na materinstvo.

Tema tega članka je bila nekaj novega. Vrednost in lepoto materinstva, ki sta bili zadnji desetletji zapostavljeni in v mnogih primerih smatrani celo kot breme in ovira, je M/s Lewis v tako lepih besedah postavila spet na svoje pravo mesto, da se je pričelo gibanje, ki hoče olajšati in zmanjšati konflikte, ki nastajajo ob odločitvi za kariero izven doma ali kariero materinstva.

Ni še videti velikih uspehov, toda začetek je tukaj. Predvsem bo potreba

Tudi naše slovenske matere, posebno v izseljenstvu, morajo po večini, poleg svojega materinskega poklica, hoditi na delo, da si lahko družina privoščijo malo več udobja. Vendar, ponosno lahko ugotovimo, da tudi danes naše matere, poleg vseh naporov in truda po službah in tovarnah, v svoji materinski dolžnosti ne zaostajajo za svojimi prednicami. Samo pogledimo po

razumeti, da se obe karieri ne moreta popolnoma spojiti v eno in, da še tako močno prizadevanje matere ne more odstraniti pomanjklivosti, ki nastanejo s tem, da njena celotna energija in čas nista posvečena samo družini.

Ekonomske zahteve so v glavnem krive, da se materinstvo danes mora mešati z drugimi karierami in, da zato trpi vzgoja otrok in duševno blagostanje družine. Velika večina žena bi se verjetno raje posvetila samo družini. Toda ker tega ni mogoče opravljati dva poklica, deli svojo energijo na dve strani, seveda spet velika večina, kar se da vestno in marljivo. Seveda ni dvoma, da njih poštrevanje, dolge delovne ure in neizčrpna sila in volja pridonajajo k materialnemu blagostanju družin. Res pa je tudi, da prinašajo v družino svoje vrste napetosti in nesorazume.

Samo po sebi se postavi vprašanje: Bi problemi današnje mladine bili tako veliki, bi število razbitih zakonov bilo tako porazno, bi alkoholizem bil tako razpašen, bi spoštovanje avtoritete bilo tako omajano, ako bi mati lahko posvetila ves svoj čas samo družini in materinstvu.

naših slovenskih domovih, kako so čisti in urejeni, pogledimo na naše malčke, kako so čedno opravljeni in oskrbljeni, pogledimo na naša društva, kjer naše žene in matere podpirajo tri ogle. Zato mirne vesti lahko rečemo, da tudi današnja slovenska mati spada na častno mesto v gestu, ki ga je nam Slovencec postavil veliki Ivan Cankar: MATI, DOMOVINA, BOG!



MATI IN DETE V BELOKRANJSKI NARODNI NOŠI

ETNIČNI RADIO

Nova struktura končno dobiva obliko

Organizacija etničnega radia v Avstraliji končno prehaja v fazo bolj definitivne strukture. Imenovani so bili upravniki postaj v Melbournu in Sydneyu, direktorji ter novinarji in sestavljalci programov. Vsa ta mesta so bila oglašana v dnevnem časopisju, ne pa samo razdeljena po zvezah poznanstva kot je bil slučaj v številu primerov ob pričetku oddaj pred skoraj tremi leti.

Imenovan je bil tudi "boss" vsega etničnega radia. Na to mesto Direktorja za Special Broadcasting Service je Minister za pošto in telekomunikacije postavil g. Ronald-a Fowell.

Minister za Imigracijo in Etnične zadeve pa je imenoval predsednike Deželnih svetov za etnični radio — State Ethnic Broadcasting Advisory Committees (SEBAC) za NSW in Viktorijo.

G. Pino Bosi bo načeloval temu svetu v Sydneyu, njegov namestnik bo Rev. Nicholas Monsour. V Viktoriji pa bo načeloval SEBAC-u g. Walter Schauble (napovedovalec v nemščini na 3EA), namestnik pa mu bo g. Peter van Hest. Ti deželni posvetovalni odbori bodo preko državnega sveta (National Ethnic Broadcasting Advisory Council) sporočali na Special Broadcasting Service potrebe, interese in reakcije raznih etničnih odborov glede na etnične radio oddaje v obeh deželah.

Ostale funkcije SEBAC-a bodo:

- da se posvetujejo z etničnimi organizacijami glede vseh zadev z ozirom na etnični radio ter organizirajo za to potrebne kontakte.
- da svetujejo Special Broadcasting Service, koliko čas, obsežnost, raven in vsebina oddaj odražajo potrebe in interese posameznih etničnih skupin.
- da obveščajo o istih zadevah tudi Ministra za imigracijo in etnične zadeve ter Ministra za pošto in telekomunikacije.

SEBAC skupno sestavlja 38 oseb, ki izhajajo iz 29 različnih etničnih skupin.

Od Slovencev je, kakor smo že poročali, v odbor SEBAC-a za Viktorijo bila postavljena ga. A. Ceferin. Njeno kandidaturu so priporočile vse slovenske organizacije v Viktoriji, kar je pri odločitvi brez dvoma moralo povzročiti pozitiven vtis o enotnosti gledanja vseh slovenskih skupin Viktorije. To še posebno, ker je to priporočilo sledilo našim prejšnjim skupnim vlogam glede samostojne slovenske radijske oddaje, ki so bile predane tedanjemu Ministru za pošto in telekomunikacije. Upajmo, da bo ta enotnost pogledov slovenskih organizacij v Viktoriji ostala živa tudi v bodoče in, da bodo naši skupni interesi vedno močnejši od klikarskih ali celo osebnih.

Po dolgotrajni bolezni je odšla v večnost naša dolgoletna sotrudnica

IVANKA URBAS

Ostala nam bom v dolgotrajnem spominu.
Zalujočim ostalim naše globoko sožalje.

SLOVENSKO DRUŠTVO MELBOURNE

IŠČETE KRAJ, KJER SE BI SPROSTILI IN RAZVEDRILI?
— VSAK VIKEND V ELTHAM!
PRIJETNA OKOLICA, PRISTNA DOMAČA POSTREŽBA.
— ODMEV AVSTRALSKE SLOVENIJE!

Iz "Planice" pišejo

29. aprila se je lepo število Slovencev zbralo v The New Palais ballroom v St. Kildi. Zopet so se mladinci odrezali s folklornimi plesni na Dinner Dance-u za Caulfield Hospital Appeal. Ansambla "Sava" in "Veseli Planinci" sta zabavala napolnjeno dvorano do 12. ure. — Zopet odlomek za zgodovinsko knjigo Avstralskih Slovencev.

Naj prenesem na papir, kaj pravi g. Lucija Srnec:

"Dovolite mi, da se zahvalim na tem mestu, vsem mladincem in mladinkam folklorne skupine, da so tako pridno prihajali po 2 krat na teden na vaje in se zopet odlično odrezali. Zahvala gre tudi staršem. Naj nam ne bo škoda časa in truda na kulturnem in delovnem polju.

Čestitke vsem plesalcem, enako tudi "Veselim Planincem" in "Savi"!

Kar sem na lastna ušesa slišala, je tudi vredno zapisati:

Ko sem šla proti mizi naše mladine, da bi se pripravili za nastop, mi je kar zastal korak. Bil je mož srednjih let, kateri je izjavil pri svoji mizi: "Kar sram me je, kaj smo mislili in govorili o etničnih skupinah. Poglejte, pogledjte, kako krasne obleke!"

Ni mi firbec dal miru. Postavila sem se v njihovi bližini ob času nastopa mladine.

"Resnično, resnično, nekaj neverjetnega. Poglejte, kako krasno, kar je pa največ vredno, mladina najlepših let. To so Slavs!" — Hvala Bogu, sem prepoznala za Jugoslavs. — Če pa bi, si mislila, da nas niso bi jim takoj razložila. Zgleda, da smo že znani. Led je prebit. Bodimo ponosni Avstralski Slovenci in naj nas ne bo sram obleči slovensko nošo, kadarkoli bo potrebno!"

Naš izlet na Hrib odkril nov talent

8. aprila so se nekateri člani Planice zbrali ter se odpravili na slovenski hribeček, da se "tam gori" pozabavajo na balinarskem plesu. Kot opazovalec Planice, oziroma Planičarjev, kakor so mi pridjali ime — nadevek, mi ni kazalo drugega, da grem za njimi; — namreč, objavljeno je bilo, češ, da bo nekaj čisto nenavadnega in, da ne bo nobenemu žal, kdor se bo tega plesa udeležil. Torej, da mi ne bi bilo žal tudi meni, je bilo slediti, (saj na Planici smo vedno), torej še malo drugam . . .

Res, kakor se sliši, Planičarjem ni žal, saj so res nekaj zelo važnega zvedeli. Namreč, povedano naj bo tistim, kateri "gori" niso bili, da je predsednik Elthamskega hribečka organiziral tekmovanje v dvorani ter objavil nagrado, kateri bo najboljši zaigral harmoniko. Določene mize so si izbrale svojega junaka ali artista.

Planičarji so si seveda izbrali predsednika iz svoje sredine, saj jim pač ni drugega kazalo, ker ni bilo ne Mar-

jana in ne Brankota, — "naj se pač predsednik izkaže", so rekli. Mnogi so poskušali svojo srečo.

Prvo nagrado pa je le odnesel predsednik Planičarjev, ker je pač najbolj raztegnil harmoniko, saj je najmočnejši in največji — (uboga Lili je kar strahoma gledala, kdaj bo zgubila mesto harmonikarke). Kakor govorijo, jim ni bilo škoda tistega večera, saj so iznašli za Planico "novi talent". Srečni Planičarji! Nikoli ne bodo več v stiski za muziko, kajti novega in močnega muzikanta so odkrili.

Nobene škode ne bo, če komaj osnovani mladi "Veseli Planinci" izginijo, da "Velenje" po sodbi nekaterih sploh ne obstoja več, da "Primorski fantje" ne znajo več ali nimajo časa za Planico, — Vse skupaj to za Planico ni "VAŽNO", saj so samo mladinci!

Slovenski pregovor pa pravi drugače: "Iz malega raste veliko!" ali: "Kar se Janezek nauči, to Janez zna!"

Mladi "Planinci"

Velikonočni prazniki so že za nami. Vsi smo se veselili na velikonočnem pikniku na našem zemljišču. Velik bel zajček je priskakljal s polno košaro lepih pisanih pirhov. Vsi smo jih dobili, otroci, mladinci in tudi na starejše ni pozabil, morda pa zato, ker je sam zajček bil malo starejši. —

Letos je bil zelo radodaren. Mladinski odbor se zahvaljuje vsem, ki so pripomogli, da so naše slaščice bile lepe, dobre in številne. Najlepa hvala tudi vsem prostovoljcem za naš sklad!

Veseli Planinci so nas zabavali do pozne noči. Vsi so se veselili, plesali in prepevali. Mnogo novih prijateljev

nas je ta dan obiskalo in upamo, da se bomo spet v kratkem srečali.

Dne 16. aprila smo se mladinci zbrali in skupno odšli na piknik v Hanging Rock. Lepo število nas je bilo. Tam smo imeli B-B-Q in razne športne igre. Zelo lepo popoldne smo imeli. Vsi smo se tudi srečno vrnili domov. Tisti, ki ste pa doma ostali, Vam je pa lahko žal. Upajmo, da se nam boste drugič pridružili.

Pozdravlja Vas

Tatjana Klančič
Tajnica M.O.P.

PIRHI NA "PLANICI"

Kot po navadi, so se na zemljišču Planice na velikonočni ponedeljek zopet lepo zabavali. Vreme je bilo krasno, da so otroci lahko izvajali svoje igrice, s katerimi so si služili pisane pirhe. Velik bel zajček jih je po zaslužju delil. Tudi med odrasle obiskovalce se je odpravil in le malokateri pirha ni bil deležen.

Najmlajši "band" je plesalce zabaval do večera.

Omembe je vredno, da je mladina na Planici zelo delovna. Mladinke so za ta dan spekle okusne in raznobarvne velikonočne kolačke z jajčkom v sredini, katere so prodajale po zmerini ceni in tako povečale svojo blagajno.

Posnemanja ste vredne!

SPOMINJAMO SE IVANKE URBAS

. . . Gotovo bi takole povedala gdč. Anica Srnčeva:

Da je bila pokojna Ivanka Urbas prva učenka slov. šole v Kew, katera je s svojimi sestrami večkrat nastopila s slovensko pesmijo in tako takrat z lepim otroškim glasom in kitaro orosila očesa mamic na materinskih proslavah. Danes Ivanka že počiva v hladni zemlji. Kot mlada mamica, prezgodaj si zapustila svoje nebojlene otročičke in žalujočega moža!

28. aprila je g. Ivanka za vedno zaprla trudne oči ter odšla v svoj zadnji dom. Ivanka, naj ti bo lahka večna odeja!

Globoko sožalje osamelemu možu ter vam dragi otročički! Očka, bodi močan, saj bo treba igrati vlogo matere in očeta, pokojna Ivanka s bo pa v duhu vedno spremljala . . .

Prijatelji iz "Planice"

NEKDANJI SPOMINI NA KNEŽAK

Lojzka Debevec, predsednica ženskega odseka pozdravlja vse na Planici in se vsem materam iskreno zahvaljuje za njihovo požrtvovalno delo. Obenem pozdravlja vse matere, ne le na Planici, pač pa vse, ki bodo brale te vrstice, ter jim pošilja te-le zložene besede, katere je pred mnogimi leti poslala svoji dragi, sedaj že pokojni materi za spomin:

Kjer bistra Pivka izvira, tam se moja mamica milo ozira. Čez planine in ravnine ter visoke tam gore, tja ji oko se obrača, al' nikjer ne vidi me.

Prav težko je sonce zasijalo, komaj, da je zmagovalo, v tuje kraje se podala. kraje se podala.

Ko prišla sem vrh planine, nazaj sem se ozrla v drage doline.

"Zadnji pozdrav, domača vas, —

Bog ve, kje bom jaz?"

tam si ti, Bog ve, kje bom jaz?" na svoje drage in na svoj kraj. tega kraja nikol' pozabim ne!

Tam, kjer mi zibka tekla je,

G. Adam in Ana Klančič praznujeta v mesecu maju svoj praznik skupnega življenja, katerega sta si obljubila pred 17. leti. Vsi prijatelji Vama želijo še nešteto let s srečo in zdravjem posuto pot v krogu svoje družine.

Srčne želje Vama izrekajo Vaši dragi otroci, kateri pravijo, da ste najboljši starši na svetu. —

Milan Sedmak iz Doncastra se priporoča za

POPRAVILO

vseh vrst

- ★ RADIO APARATOV,
- ★ TRANSISTORJEV,
- ★ ZVOČNIKOV in
- ★ MAGNETOFONOV.

Telefonirajte po delovnih urah na

859-6350
(Melbourne)



VAŠA DOMAČA TURISTIČNA AGENCIJA

PUTNIK

SLOVENIJA TRAVEL CENTRE

72 SMITH STREET, COLLINGWOOD, VIC., 3066

Telefon : 419-1584 in 419-2163

Rešujemo vse potovalne probleme za obisk domovine ali drugih delov sveta.

Naša brezplačna usluga: za obisk svojcev iz domovine Vam izpolnimo prošnjo ter jo brez Vaših potov oddamo emigracijskemu uradu.

Z nami se morete pogovoriti v domačem jeziku glede raznih potovalnih informacij, glede rezervacij, potnih listov in viz. Obrnite se na nas po telefonu, pisмено ali z osebnim obiskom naše pisarne. Za rezervacijo vozne karte pridemo po želji tudi na dom.

Redni poleti v domovino štirikrat na teden!

PUTNIK — SLOVENIJA TRAVEL CENTRE
Ivan Gregorich

(že od leta 1952 v Avstraliji na uslugo vsem, ki žele potovati)

Po urah:

Paul Nikolich, Nada Nakova, 48 Pender Street, Thornbury, Vic. 3071 — Tel. 44 6733

Ivan Gregorich, 1044 Doncaster Road, East Doncaster, Vic. 3109 — Tel. 842 1755

Naši 'Sovražnik' — ubogi narodi

Canberra zadržuje dih ter se predaja slepi sreči!

Najnovejša vest: V bližini Singapura pluje ladja polna Vietnamskih beguncev. Kam bo obrnila svoja vesla — v Avstralijo? Kazno je, da bo krenila proti ZDA. Toda, koliko drugih ladij polnih beguncev bo še odplovalo v iskanju nove domovine za te nesrečneže, ko se bo morje pomirilo po monsumu!

Vietnamske oblasti uporabljajo drastične mere, kako zajeziti odliv njenih prebivalcev na tuje; vendar po drugi strani se zapaža, da vietnamskim oblastem nekako godi, če se znebe določene števila političnih "nergačev" pod pogojem, da le-ti ne štejejo v kategorijo bodočih potencialnih sovražnikov, ki bodo na tujem delovali proti sistemu v Vietnamu.

Morda vietnamske oblasti slede še drugemu motivu: z močno obljudenostjo vietnamskega življa v Avstraliji kanijo ustvariti bodočo "peto kolono" — odskočno desko do končnega cilja, da se avstralska vrata na stečaj odpro za sprejem novih in novih kontingentov Azijcev ter njihovih interesov v širni, ne dovolj obljudeni Avstraliji.

V tem trenutku dileme vietnamskih beguncev je nekako nemoralno, da se predajamo takim razmišljanjem! Vendar. Do konca meseca junija bo Avstralija sprejela 9.000 vietnamskih beguncev, potem pa bomo videli. Mar jih bomo lahko odpodili nazaj?

Slejkoprej se bo morala napredna in bogata Avstralija sprijazniti z dejstvom, da je obramba proti prodoru siromašnih v bogato Avstralijo vse trši oreh, kot bi bila vojaška obramba Avstralije pred odprtim vojaškim sovražnikom, ki se hoče polastiti našega ozemlja.

Mogočne ZDA, ki imajo 2.000 milj široko državno mejo z Meksiko, z eno izmed najubožnejših dežel, so po enakem kriteriju morale sprejeti nad 10 milijonov Meksikancev. Vsako nadaljnje leto pa prihaja še nad pol milijona beguncev iz Meksika v ZDA.

Avstralske meje so vse širše — odprto morje na severu. Avstralija ni v stanju, da hermetično zapre naše meje — severno obalo.

Politični in sociološki oblaki nad Filipini, Novo Gvinejo, Indonezijo in drugod se temnijo. Bliža se nevihta . . . Tudi v teh eventualnih primerih utegne Avstralija postati nekaj begunski raj. Ne po lastni želji, pač pa pod pritiskom Združenih Narodov.

Če sem naš avstralski primer primerjal z ameriškim, naj še povdarim, da je 230 milijonska Amerika v tem primeru v kaj rožnatem stanju nasproti nam 15-milijonkemu narodu.

Koliko Azijcev Avstralija še lahko

absorbira? Niti naša vlada in ne drugi forumi tega ne znajo pojasniti, čeprav se že vsepovsod šušlja o bodočnosti kot bodočnosti disintegracije v narodnem merilu.

Na tem mestu tudi velja povdariti, da je priliv Evropejcev po drugi svetovni vojni (čeprav so ga mnogi Avstralsci nergaško sprejeli) za sedanjí čas še vedno nekaj stimulus najnovejšem prilivu Azijcev, ker smo se Evropejci že nekako "vili" v enotno večkulturno narodno telo Avstralije. Zatorej tudi ni čuda, če so se Avstralsci osvetili in nam uradno ponudili svojo roko.

Naj se povrnem k ameriškem primeru:

Govornik za ameriško "Belo hišo" je za primer mehiške infiltracije v ZDA povdaril: "Edina rešitev problema, da bi mehiški begunci tako masovno ne prihajali k nam, je v tem, da napademo izvor njihovih tegob v njih domovini, da njihovi domovini pomagamo gospodarsko. S tem bomo Meksikance nevtiralizirali in jih obdržali v svojih mejah."

Kako so te besede resnične! Zares. Resnične so . . . , vendar že vsa leta po drugi svetovni vojni beležimo nenehno obubožanje nerazvitih dežel! Če se ne motim, so samo dve deželi napredovali gospodarsko po drugi svetovni vojni in še ti zaradi konjunktura, "hladne vojne", — priliva ameriškega kapitala. Formoza in Južna Koreja sta se uvrstili med samozadoščujoče narode. Takih primerov odslej ne smemo pričakovati!

Ne vem, kako bo prepad med bogatimi in revnimi premoščen, da bi ne prišlo do resnega spopada!

V tem konfliktu (med bogatimi in revnimi) je primer Avstralije, malo obljudene dežele, povsem nekaj drugega kot je primer ZDA, Zapadne Evrope in Japonske.

Zavedam se, da s tem, če sem nanižal problem, ga še nisem rešil.

Pravzaprav ga jaz s kolegi pri Vestniku ne bomo niti mogli rešiti . . .

Vendar, moralno se čutimo dolžne, da vprašanje vsaj beležimo, zato, ker si naši politiki ne morejo privoščiti "luksuza", da bi se spuščali v spodrsujoče in zastrahujoče prospekte — kako bi našli pravilno pot iz tega problema, kako bi stopili na pravilno pot graditve naše bodočnosti, naroda Avstralije.

K. D. Kodrič

ROJAKI ŽELITE PRISTNIH KRANJSKIH,
ALI SLOVENSkih PLANINSKIH KLOBAS
IN DOMAČEGA PREKAJENEGA MESA . . .

OBRNITE SE NA SLOVENSKO PODJETJE

JOHN HOJNIK SMALLGOODS
PTY. LTD.

209-215 St. George's Road, North Fitzroy, 3068

Tel. 48 6656 — 48 8757

Postreženi boste v domačem jeziku

TEROR V TURINU (Sev. Italija)

Italijanska "Rdeča brigada" je tako oplašila italijanske juriste, da ga ni med njimi, ki bi hotel prisostvovati sodbi teroristov.

V Italiji imajo danes dva problema: inflacijo in strah. Inflacija je katastrofalna za Italijo, vendar strah je še vse kjer je otrokom podaril čokoladne pirnekaj hujšega.

Vesti o strahu z vsakim dnem stopnjujejo: Aldo Moro ugrabljen od "Rdeče brigade". Nič se še ne ve o njegovi usodi.

Pred nedavnim so poglavarji "Mafije" pozvali ugrabitelje, naj popuste v svojih akcijah, sicer bodo oni nastopili.

Nek jurist je za tisk podal izjavo, da je bil od sodišča izbran za porotnika turinskemu procesu proti zarotnikom "Rdeče brigade". Že naslednji dan — pravi jurist — ko se je moje ime pojavilo na oglasni deski sodišča, sem prejel grozljivo pismo, da mi bodo ugrabili sina, če bom prisostvoval sojenju njihovih tovarišev.

Nekdo drug piše: — Sem industrialec. Družino imam zaradi varnosti v Švici, sam sem pa zaradi poslov primoran, da živim v Italiji. Zastrazen

sem bolj kot predsednik vlade. Dandanes mnogo pijem . . . —

Italija dandanes zaposluje nad polmilijonsko posadko privatnih varnostnih organov. Več kot služi Italijanov v regularni vojski!

Vsa ta armada privatne in državne policije ni za more jamčiti varnosti njenih državljanov, niti ne more očutivati njih lastnine.

Z vsakim dnem na stotine prestopkov zoper lastnino, ugrabitve in umore.

Kdo vse to počenja: Izgleda, da je po eni strani ideološka revolucija v začetni fazi — na svojski italijanski način. Ta začetna faza revolucije pa ima svojega tekmeča, Mafijo, katera pa ima zaradi interesov v Ameriki popolnoma diametralne interese od "Rdeče brigade". V tretjo grupo pa lahko prištejemo "nedolžne uence znikavte", katerih v Italiji ni nikoli manjkalo.

Tako je danes stanje v Italiji.



TISKARNA
POLYPRINT
PTY. LTD.
7a RAILWAY PLACE,
RICHMOND, VIC. 3121
TEL. 429-3188

se priporoča Slovincem in slovenskim podjetjem za razna večja ali manjša tiskarska dela.

PRAKTIČNA POMOČ MLADINI
pri učenju
vse od vrta ka do vseučilišta
je

**THE WORLD BOOK
and
CHILDCRAFT
ENCYCLOPEDIA**

Več podatkov dobite brezobvezno pri:
MAGDALENI TOMŠIČ
12 Ida Court
Reservoir, Vic., 3073
Tel. 460-5014

NA KRATKO

IZ AVSTRALIE

GRŠKA AFERA. Dnevni tisk poroča, da je bilo pred nedavnim oboženih 81 zdravnikov iz Avstralije, med njimi mnogi grškega porekla, ker da so izdajali lažne zdravniške izvide ter zdravilne recepte Grkom, avstralskim državljanom, kateri so se vrnil nazaj v rodno domovino Grčiji. (Glejte članek v naši prejšnji številki VESTNIKA.) Dokazni material proti tem zdravnikom je tukajšnja Commonwealth policija zbrala na podlagi dokumentov in kartotek zdravnikov ter na priporočilo avstralske Ambasade v Grčiji, katera je s svojimi zdravniki preverjala verodostojnost zdravniških dokumentov Grkov — povratnikov v Grčiji.

VIKTORIJA ZOPET ZA "CAPITAL PUNISHMENT". Med liberalnimi parlamentarci, ko so prešteli svoje glasove, so prišli do spoznanja, da je večina "za" ponovno uvedbo vislice za najtežje primere zločinov. Tehnica je prevesila "za" zaradi nenehne naraščanja zločinov v Viktoriji.

DOBICEK TRGOVCEV V PADCU. Myer Emporium, največje avstralsko trgovsko podjetje, beleži zadnjih šest mesecev padec dobička za 23%. Tako nekako tarnajo tudi ostali trgovci, da ne govorimo o majhnih, kateri že vsa zadnja leta životarijo, ali pa so že bili uničeni do velikih.

ZASKRBUJOČI STROŠKI ZDRAVLJE-NJA. Federalni minister za zdravstvo, Mr. Hunt, je zaskrbljen vpričo nenehne naraščanja stroškov za zdravljenje. Na konferenci katoliških ustanov za zdravstvo je povdaril, da je od leta 1971

do leta 1977 strošek za zdravstvo narasel od 190 milijonov letno na 6.250 milijonov v zadnjem letu. Se pravi 300% porast stroškov za zdravljenje. Velja tudi povdariti, da so prav bolnišnice tiste, ki najhitreje dvigajo cene za ležarino.

PJT (Razsodišče za cene V PRETRESU. V Federalnem kabinetu je PJT razsodišče v pretresu. Ne da bi ga mislili ukiniti, pač pa reformirati tako, da bi bolj godil tistim, ki hočejo svoje cene dvigniti. Doslje je (kot meni federalna vlada), to razsodišče vse preveč birokratsko, počasno delovalo; odslej pa naj bi hitreje ukrepalo, da bi ne prišlo do igub v denarju. Torej lepši časi za poslovne ljudi!

ZA PROSTO PRISTOJBINO ODVLACENJA DEFEKTHNIH AVTOMOBILOV. Sploh pri nas v Melbourne kar mrgoli takozvanih "tow truck" — odvlačilec pokvarjenih avtomobilov. Pri karambolu ali pa tudi ob vsaki drugi nesreči prispejo ti reševalci prvi na mesto nesreče, in to kar dva trije na vsak poškodovan avtomobil. Za njimi se potem pripelje policija in poslednja še ambulanca. Zaradi tolikega števila teh odvlačilec se seveda tudi cene odvlačenja znatno previsoke. Victorian Automobile Chamber of Commerce pa trenutno podvzema iniciativo, da bi z viktorijsko vlado dosegli sporazum, da bi bilo odvlačenje avtomobilov pristojbine prosto, ker naj bi bili stroški za advlačenje pavšalno na prevoznike že vračunani ob registraciji vozila, ali ob vplačilu vozniškega dovoljenja.